

南湖畔书写“武侠世界”传奇

金庸诞辰100周年 浙江嘉兴启动系列主题活动

一眼千年，古建焕新。“武侠小说之父”金庸笔下那个仙气氤氲、溪流碧透的小蓬莱，并不是凭空虚构。位于浙江省嘉兴市秀洲区新塍镇的小蓬莱，是古代诗人笔下的人间仙境，也是周边居民休闲娱乐的好去处。因为难忘家乡的美景，金庸将小蓬莱写进了《射雕英雄传》，这也让更多的人认识了新塍。

2月23日，在即将迎来金庸诞辰100周年之际，作为小蓬莱的拓展延伸项目，新塍蓬莱公园正式开门迎客。而在嘉兴，围绕金庸诞辰100周年，一系列主题活动将相继启动。

蓬莱公园开门迎客

“紫藤花落点苍苔，古寺钟声隐隐来。应是红尘飞不到，一泓流水隔蓬莱。”在清代新塍诗人黄驾白笔下，小蓬莱俨然是一

处飞越红尘之外的人间仙境，这里亭榭掩映、宅幽径僻，这里绿树成荫、鸟语花香，曲径通幽处，红鲤白鸥出没，别有一番天地。

作为小蓬莱的拓展延伸项目，蓬莱公园北至蓬莱路，南至兴镇路，西至濮院港，东至蓬莱港。南北长800多米，东西宽200多米。占地面积约230亩，面积是原小蓬莱公园的10倍多。

蓬莱广场、小灵鹫山馆、蓬莱阁……蓬莱公园增设了不少主题和特色场馆。其中，小灵鹫山馆和蓬莱阁都是展现新塍深厚文化底蕴的复原古建筑。根据《新塍镇志》记载，新塍蓬莱阁高四层，那时可以远眺嘉兴三塔，小灵鹫山馆则是清代文人雅士交流的书院。在修复过程中，设计团队查阅了各类古籍，走访了多位百岁老人，多方核对后重现百年前的风貌。

“又古又新”，蓬莱公园的建设，不仅保

留了该地块原有的部分林木，也新增了美术博物馆、美食博物馆、科技文化馆等大众化的共享型场所，成为当地一个集文化、生态、景观、休息为一体的城市绿地空间。

故乡情结频现“江湖”

如果说小蓬莱让金庸念念不忘，那么在嘉兴，许多景致人文都承载着金庸对家乡的思念，这些痕迹在他的“武侠世界”里随处可见。

1924年3月10日，金庸出生于嘉兴海宁袁花镇赫山房，1948年移居香港。少年离家的武侠宗师，称霸“江湖”，然而，山高水长，他念兹在兹的还是那个故乡。

在金庸汪洋恣肆、才情纵横的武侠叙事中，无不流露出浓浓的故乡情绪。家乡的烟雨，一草一木、一景一物、一事一人都被他写进“武侠江湖”。

嘉兴，是少年金庸离开家乡海宁袁花镇的第一站，也是他闯荡江湖迈出的第一步。于是，南湖（鸳鸯湖）的嘉兴城，也就成了金庸武侠江湖中重要的时空场域。这里是“侠之大者，为国为民”的郭靖故事最为重要的场景，是全书情节起承转合的“神经中枢”，“神雕大侠”杨过故事的起点，也在南湖畔。

南湖畔，嘉兴城，一湖鸳鸯水，承载着金庸满满的侠骨柔情。醉仙楼、陆家庄、法华寺……一个个故事在这里开启；桃李、嘉兴粽子、南湖菱……家乡美食也时常出现在他的念叨里。

金庸“江湖”里的家国情怀，让他成为一代华人心中的“大侠”，也成为嘉兴最闪耀的城市名片之一。接下来的3月，嘉兴注定因金庸而闪耀。

本报记者 毛丽君

泗洪

初春湿地生态美

初春的江苏泗洪洪泽湖湿地国家级自然保护区内，金黄色的芦苇、蓝天碧水以及大批的野生鸬鹚组成了一幅美丽的生态图画。

陆启辉 摄影报道



进一家门，看百家楼，办全部事。近日，太仓房产超市启用，该超市集房产销售、展示与服务等功能于一体，系苏州首家县市房产超市，致力于为市民提供一个一站式选房购房平台。

太仓房产超市位于娄江新城长江后浪商业街区，目前，房产超市已有20多家业内企业入驻。房产超市设置了提供新房、二手房租售以及人才公寓、以旧换新相关服务的企业展区，购房者不仅可以在此挑选合适的房源，还能享受金融担保、银行贷款、房屋代理、信息查询等一站式服务，实现看房、选房、买房无需再“跑来跑去、比来比去”。无论是首次置业的年轻一族，还是寻求居住环境改善的成熟家庭，都能在这里找到适合自己的家。

苏州首家县市“一站式”购房平台启用

“房产超市”助市民“安居”

此外，太仓还开发打造了线上房产超市，可以从“太e办”小程序首页上的入口进入。太仓新建楼盘、二手房源、租赁房源、人才公寓等相关信息一键可查，按揭贷款申请、不动产登记过户、水电气视联动等可以一站式办理，市民足不出户就可以看房、选房、购房，实现“线上买卖、自主交易、信息透明、掌上办证”一站式体验。

“太仓房产超市的启用将为太仓市民及周边地区购房者高效精准找到好房源，减少购房选房奔波，满足购房者的多元化

需求。”太仓市相关负责人表示，接下来，太仓房产超市将以开业为契机，通过举行一系列活动，持续提升房产超市的品牌影响力和市场竞争力，将其打造成为太仓“永不落幕的房博会”。

近年来，太仓围绕打响“人到太仓就有房”品牌，推进人才公寓工作和在售商品房“以旧换新”，努力让太仓老百姓、来太人才以及来太务工人员都能住上好房子，实现住有所居、住有优居。

本报记者 唐闻直

数据「叠变」引产业「蝶变」

德清发布全国首个车联网数据分类分级地方标准规范

作为国家级车联网先导区之一，德清在车联网“赛道”谋篇布局，落子如飞。记者近日从德清县大数据局获悉，由该县制定的《车联网数据分类分级指南》（下称《指南》）发布。这是全国首个车联网数据分类分级地方标准规范。

目前，德清已完成多路况场景的智能化基础设施改造188.52公里，实现城市级智能网联云控平台上线运行，通过采集车联网数据资源，形成了涵盖人、车、路、云的车联网数据底座。

《指南》明确了车联网数据敏感等级和类别，量化了车联网数据科学防护、合规利用的边界。“我们从数据要素分类、安全级别评估、配套安全保障等方面入手，编制出台了《指南》。”德清县大数据局总工程师王卓丞介绍，《指南》主要结合先导区建设和运营实际，从车、人、路、云四个一级分类对数据进行盘点，并逐级细化数据要素内涵，形成脉络清晰的数据资产清单。

去年12月，中国智驾之城·德清地信小镇首批6辆智能驾驶景区公交顺利拿到上路牌照，并正式发车。“每辆公交可载客9人，实际续航里程约180公里，运行时段内每30分钟一班。”浙江文远知行智能科技有限公司总经理王文斌说，可为市民带来更智能、更安全、更顺畅的出行体验。

近年来，德清大力推动“地理信息+车联网”融合发展，已建成全国最大的车联网、全域覆盖的5G通信网和高精度地理信息网，启用全省唯一同时满足单车智能和智能网联测试的智能网联汽车测试场，实现全域949.3公里道路开放测试，布局车联网四大类场景18个应用。据了解，后续德清将围绕“车联网数据质量评估标准”“车联网数据资产人表工作指南”等出台系列制度规范，推出有标识度的公共数据标杆产品，以“数据叠变”引“产业蝶变”。

本报记者 唐闻直

无锡滨湖区发布“招贤令”

以“才”激活环太湖科创圈

面向海内外公开招聘118位优秀人才，涉及招商引资、规划建设、财政金融、大数据、文化旅游等多个领域，最高年薪可达70万元……近日，无锡市滨湖区发布人才招聘公告，以高素质专业化人才推动高质量发展。

据悉，此次招聘共发布92个岗位，其中既有涉及区机关、乡镇以及区属国企等单位的“优才荟智”计划，也有针对特定人群的“青年人才”计划和“专业人才”计划。早在2021年，滨湖就迈开了高层次人才招录步伐，一批精通专业技能、具备行业洞察力和前瞻性的高层次专业人才通过公开招聘实现竞争上岗。今年，滨湖还将聚焦生物医药、集成电路等重点领域，借助5个海

外引才联络站，持续开展海外博士线上双选会等海外引才系列活动。并在名校聚集的重点区域开展大规模校园招聘活动，让青年在这块联动苏锡常、对接沪浙皖的沃土上追梦圆梦。

作为环太湖科创圈上的重要一环，滨湖是无锡重要的科创策源地。近年来滨湖区重点围绕生命健康、集成电路、软件信息、智能网联汽车和旅游五大优势产业，数字影视、“两机”、低碳环保、创意设计等四大特色产业，元宇宙、量子科技、人工智能等三大未来产业谋篇布局，形成了“543”产业需求，营造了良好创新创业生态。截至目前，滨湖大院大所拥有中国工程院院士8名，引育专业技术人员近8000人、高级职

称人员超2000人，累计获得国家科技进步奖、国家技术发明奖20项，为突破“卡脖子”难题、抢占“新蓝海”机遇提供强大的智力支撑。一系列利好政策也让“最美湖湾”成为人才创新创业的“梦想港湾”。

为加强人才与城市的“黏性”，滨湖区还打出了一套引才育才留才“组合拳”：组建“人才专员”服务队解决人才出入境、政务办理等“关键小事”；设立无锡首个区级人才安居集团，累计新建、改建人才公寓4400余套；升级“滨湖区人才卡”为人才提供全方位、精准化的保姆式服务保障。截至目前，滨湖区人才总量超过18万人，人才综合竞争力名列无锡全市前列。

本报记者 黄于悦